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Betriebliches Eingliederungsmanagement  - Umsetzung beim Frei-
staat Bayern 
hier: Schriftliche Anfrage des Abgeordneten Florian Streibl 
 
 
 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

 

mit KMS vom 5. November 2009 Nr. II.5-5P1044-1.124876 wurden Hinwei-

se zum Betrieblichen Eingliederungsmanagement (BEM) gemäß § 84 

Abs. 2 Sozialgesetzbuch IX (SGB IX) an staatliche Schulen und an die 

Staatsinstitute für die Ausbildung von Fach- und Förderlehrern übermittelt. 

Nunmehr liegt eine Anfrage des Abgeordneten Florian Streibl zum Betrieb-

lichen Eingliederungsmanagement vor. 

 

Für den Zeitraum vom 1. Januar 2010 bis zum 31. Dezember 2010 wird 

nun gebeten, folgende Fragen zu beantworten: 
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Frage 1: 
In wie vielen Fällen wurde langzeiterkrankten Mitarbeiterinnen und Mitarbei-

tern des Freistaats Bayern im Jahr 2010 das so genannte „Betriebliche 

Eingliederungsmanagement“ angeboten, aufgeschlüsselt nach: 

der Anzahl der betroffenen Mitarbeiterinnen  und Mitarbeiter 

(bitte getrennte Angaben für Frauen und Männer) 

Frage 2: 
In wie vielen Fällen wurde das Betriebliche Eingliederungsmanagement von 

den Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern im Jahr 2010  

abgelehnt (Beschäftigter wurde informiert, lehnte BEM 

- aber ab) oder  

-     frühzeitig abgebrochen (Beschäftigter wurde informiert, 

stimmte einer Durchführung des BEM zunächst zu, BEM wurde je-

doch einseitig ohne formales Ergebnis abgebrochen) 

(bitte getrennte Angaben für Frauen und Männer) 

 

Frage 3: 
In wie vielen Fällen musste im Jahr 2010 in ihrem Bereich Mitarbeiterinnen 

oder Mitarbeiter krankheitsbedingt gekündigt werden? 

(bitte getrennte Angaben für Frauen und Männer) 

 

Zur technischen Durchführung beachten Sie bitte Folgendes: 

Bitte veranlassen Sie die Dateneingabe direkt über das Bayerische Schul-

portal.  

Geben Sie hierzu im Internet die Adresse https://portal.schulen.bayern.de 

ein und melden Sie sich dort wie gewohnt mit Ihrer 4-stelligen Schulnum-

mer und Ihrem Kennwort an. Das Schulportal ist nur erreichbar von Rech-

nern, auf denen das Zertifikat installiert ist, die also auch Zugang zum 

OWA-Postfach haben. Sie finden sodann die Eingabemaske hinter dem 

Menüpunkt „Umfragen“ unter der Bezeichnung "Betriebliches Eingliede-

rungsmanagement - Umsetzung beim Freistaat Bayern". Eine Übermittlung 

per Schreiben, E-Mail oder Fax ist nicht möglich. 

Beachten Sie bitte, dass Grund- und Mittel- (bzw. Haupt-) schulen getrennt 

erfasst werden, d.h. dass die betroffenen Schulen die Umfrage zweimal 
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ausfüllen und sich dazu auch zweimal im Schulportal mit der jeweiligen 

Schulnummer anmelden müssen.  
 

Um Eingabe der Daten bis 5. März 2012 wird gebeten.  

 

Mit freundlichen Grüßen 

gez. Kufner 

Ministerialdirigent
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Adressenliste zu Nr. II.5-5P4007.3-1b.10439:  

 
Per OWA: 
 
1. An alle staatlichen Schulen 
 
2. Regierungen 
 
3. Ministerialbeauftragte für die Gymnasien 
 
4. Ministerialbeauftragte für die Realschulen 
 
5. Ministerialbeauftragte für die Berufsoberschulen und Fachoberschulen 
 
6. Staatsinstitut für die Ausbildung von Fachlehrern 

Abteilung I  
Henisiusstraße 1 
86152 Augsburg 
 

7. Staatsinstitut für die Ausbildung von Fachlehrern 
Abteilung II 
Am Stadtpark 20 
81243 München 
 

8. Staatsinstitut für die Ausbildung von Fachlehrern 
Abteilung III  
Schlesierstraße 26 + 28 
91522 Ansbach 
 

9. Staatsinstitut für die Ausbildung von Fachlehrern 
Abteilung V  
Geschwister-Scholl-Platz 3 
95445 Bayreuth 
 

10. Staatsinstitut für die Ausbildung von Förderlehrern 
Abteilung I  
Geschwister-Scholl-Platz 3 
95445 Bayreuth 
 

11. Staatsinstitut für die Ausbildung von Förderlehrern 
Abteilung II  
Heiliggeistgasse 1 
85354 Freising 
 

12. Staatsinstitut für die Ausbildung der Fachlehrer an beruflichen Schulen  
Abteilung IV 
Schlesierstr. 30 

      91522  Ansbach  
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